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RAADSVERGADERING d.d. 27 oktober 2022

Zaaknummer Z-22-426430
Voorstelnummer DOC-22-593193

Onderwerp
Benoeming interim-college van bestuur en waarnemende leden van 
de Raad van Toezicht van Stichting Present

Agendapunt
Portefeuillehouder(s) Yannick Nijsingh
Afdelingshoofd(en) Gineke Paulissen

Besluit

De raad van de gemeente Medemblik,

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 
d.d. 11 oktober 2022;

gelet op artikel 48 lid 12 van de Wet op het Primair Onderwijs;

overwegende dat het benoemen van een interim-college van bestuur en waarnemende leden van de 
Raad van Toezicht van Stichting Openbaar Onderwijs Present, een wettelijke bevoegdheid is van de 
raad;

b e s l u i t

1. De heer H. Kelderman te benoemen als interim-college van bestuur van Stichting Openbaar 
Onderwijs Present met ingang van 1 november 2022;

2. Te benoemen als waarnemend lid van de Raad van Toezicht van Stichting Openbaar Onderwijs 
Present, voor de periode van 1 november 2022 tot uiterlijk 1 mei 2023:
a. De heer B. de Jong, en
b. De heer N.H.W. Bonenkamp.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 
op 27 oktober 2022.

De griffier, De voorzitter,
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Ter besluitvorming

Onderwerp
Benoemen van een interim-college van bestuur en twee waarnemende leden van de Raad van 
Toezicht van Stichting Openbaar Onderwijs Present.

Aanleiding
Zoals recentelijk per brief aan u toegelicht (d.d. 6 september 2022), verkeert de Stichting Openbaar 
Onderwijs Present (hierna: Stichting Present) in een bestuurlijke uitzonderlijke situatie wat geleid 
heeft tot het vertrek van de voltallige Raad van Toezicht (rvt) en de directeur-bestuurder (college 
van bestuur). Met het aftreden c.q. terugtreden is de schoolbestuurlijke verantwoordelijkheid op 
grond van de Wet op het primair onderwijs feitelijk in de handen van de gemeenteraden van de vier 
betrokken gemeenten terechtgekomen.

In bovengenoemde informatienota hebben wij u geïnformeerd over ons voornemen om geschikte 
kandidaten voor de functie van waarnemend lid van de rvt van Stichting Present in uw vergadering 
van 27 oktober 2022 voor te leggen. Met deze twee ter benoeming voorgestelde kandidaten voor de 
functie van waarnemend lid van de rvt hebben wij onze gewenste spoedige procedure kunnen 
doorlopen.

Echter, de onderwijsinspectie heeft in een gesprek (d.d. 16 september 2022) met de 
portefeuillehouder onderwijs van de gemeente Stede Broec aangegeven dat er in deze 
uitzonderlijke situatie óók sprake is van een benoemingsverplichting van een directeur-bestuurder 
voor de stichting. Dit naast de ‘reguliere’ benoemingsverplichting voor nieuwe (waarnemende) 
leden van de rvt op grond van artikel 48 van de Wet op het primair onderwijs. 
Daarnaast heeft de inspectie de gemeenten verzocht op de hoogte gebracht te worden van de 
genomen besluiten. 

Wij zijn verheugd dat in deze korte periode gelukt is om geschikte kandidaten voor de rol van 
interim-college van bestuur en rvt aan u te kunnen voordragen.

Voorstel
1. De heer H. Kelderman met ingang van 1 november 2022 te benoemen als interim-college van 

bestuur van Stichting Openbaar Onderwijs Present;
2. Te benoemen als waarnemend lid van de Raad van Toezicht van Stichting Openbaar Onderwijs 

Present, voor de periode van 1 november 2022 tot uiterlijk 1 mei 2023:
a. De heer B. de Jong, en
b. De heer N.H.W. Bonenkamp.

Beoogd resultaat
Met het benoemen van een interim-college van bestuur en twee waarnemende leden van de rvt 
wordt de Stichting Present wederom in staat gesteld zelfstandig haar rol en taken als aanbieder van 
openbaar primair onderwijs in de oostelijke helft van West-Friesland te vervullen.
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Argumenten 
1.1 Benoemen van een interim-college van bestuur is in dit uitzonderlijk geval voorbehouden aan 

de gemeenteraad
De benoeming van een college van bestuur is in normale omstandigheden een bevoegdheid van 
de rvt en staat beschreven in de statuten van de Stichting. Bij het ontbreken van een rvt treedt 
de gemeenteraad/de gemeenteraden op als bevoegd gezag op grond van artikel 48 van de Wet 
op het primair onderwijs. Vanuit deze hoedanigheid is het benoemen van een college van 
bestuur in dit specifieke geval voorbehouden aan de gemeenteraad.

1.2 De kandidaat wordt benoembaar geacht
De voorgedragen kandidaat is na selectiegesprekken met twee portefeuillehouders onderwijs en 
twee leden van de GMR (gemeenschappelijke medezeggenschapsraad van de Stichting Present) 
benoembaar. 
De interim-college van bestuur wordt benoemd voor de periode van 1 november 2022 tot – in 
ieder geval – 1 augustus 2023. Hierdoor verkrijgt de kandidaat voldoende tijd en ruimte om de 
Stichting Present in rustiger vaarwater te brengen.

2.1 Benoemen van en ontslag verlenen aan de (waarnemende) leden van de Raad van Toezicht is 
voorbehouden aan de gemeenteraad
Op grond van artikel 48, twaalfde lid, van de Wet Primair Onderwijs (WPO) en de huidige 
statuten van de Stichting Present is benoeming van (waarnemende) leden voorbehouden aan de 
gemeenteraad.

2.2 Beide voorgedragen kandidaten zijn geselecteerd en worden benoembaar geacht
Beide kandidaten zijn na selectiegesprekken met twee portefeuillehouders en twee leden van 
de GMR (gemeenschappelijke medezeggenschapsraad van de Stichting Present voorgedragen als 
waarnemend lid van de RvT van de Stichting Present voor de periode van 1 november a.s. tot 
uiterlijk 1 mei 2023. 
Aan u zal dan ook voorafgaand aan de datum van 1 mei 2023 een benoemingsvoorstel worden 
voorgelegd voor het benoemen van reguliere leden voor de Raad van Toezicht van Stichting 
Present. 

Kanttekeningen
Met het benoemen van een interim-college van bestuur en twee waarnemende leden van de RvT bij 
Stichting Present, wordt de Stichting in staat gesteld de rust en het vertrouwen intern en extern bij 
de verschillende geledingen terug te brengen. 
Echter, gelet op de ontstane onrust in de afgelopen periode blijft het voor de colleges van de vier 
betrokken gemeenten noodzakelijk om de komende maanden een vinger aan de pols te houden. 

Financiën
Het benoemen van deze drie kandidaten in hun respectievelijke rollen van de college van bestuur 
en RvT hebben geen financiële gevolgen voor de gemeente. Zij worden, zoals gebruikelijk, 
bekostigd vanuit de financiële middelen van de Stichting Present.
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Uitvoering/evaluatie
Vanwege de bijzondere bestuurlijke situatie en de tijdelijke ingevulde functies, zullen wij u 
regelmatig op de hoogte houden van de ontwikkelingen bij Stichting Present.

Communicatie
Na uw besluit zal de Stichting Present schriftelijk worden geïnformeerd over het genomen besluit. 
De gemeente Stede Broec, als zijnde de vestigingsgemeente van de Stichting Present, verzorgt de 
communicatie richting de Onderwijsinspectie. 

Bijlagen
Niet van toepassing.

Raadscommissie d.d. 


